Выходит 13 номеров в месяц год издания 6-й

J0110C

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

M 31 (995) Пятница 13 марта 1942 года

Адрес реданции:

е. Тонкино, Горьковской области

Усилить подготовку K BECCHHEMY CEBY

ший период-проведение весеннего сева. В нынешнем году, в фашистских захватчиков, своевременная подготевка и проведе име сева имеют особое значение.

Колхозы в текущем году долчем до войны и собрать с засеян ших площалей высокий урожай, чтобы дать фронту и стране боль чие хлеба, мяса, сырья для промышленности.

Ряд колхозов нашего района мснешно закончив сельскохозяйст венный год, выполнив свои обя зательства перед государством, по-боевему готовится к весеннему ный инвентарь: плуги, сеялки

сеннему севу по району проходит за определенными колхозниками, неудовлетворительно. На 10 мар чтобы они заранее знали своих та не обмолочено еще 6 процен лошадей, инвентарь и работы, на тов зерновых и почти половина которых они будут заняты. не вытерта семенчиков клевера.

жолхоз «Светлый путь», Тонкин дот зерновых и вытирание клеве хоза им. Сталина, Борского райо ского сельсовета, им. М Горько- ра, мобилизуя иля этого всю на об оказании помощи героичес по. Октябрьского сельсовета и свободную рабочую силу. макси- ким ленинградцам.

Важнейшая задача -- полностью ную площадь.

Однако нетерпимое бласодушие проявляет целый ряд руководите-Полянского сельсовета (председа меров, не хватает значительной обходимо организовать в две смены. части льносемени, в колхозе «Зна тверов и лр.

Руководители этих колхозов сих пор не могут покончить с порядке ссуды.

сортирование семян. Бсего по разбойникамя. району отсортировано зерно-бобо-1

Приближается ответственией вых 62 процента. Это является результатом того, что очистка семян проходит бесконтрольно. обстановке отечественной войны Агрономы райзо и МТС самоустра советского народа против немецко- нились от этого. Зерноочистите льные машины используются плохо, круглосуточная работа на них не организована.

Большую роль в весением севе жны вспахать и засенть больше, будет играть живое тягло-лоша ди, быки. Поэтому все имеющееся наличие живого тягла надо привести в состояние полной работоспособности. Немедля ни вок-3 432, одного дня обучать полевым и транспортным работам крупный — 8, радиост рогатый скот (быков, нетелей). паровозов—2,

и привести в порядок весь кон и т. д., закрепить лошадей и Но в целом подготовка в ве- сельскохозяйственный инвентарь

мально увеличив рабочий день.

качества. По очистке семян в важдом колхозе должна быть вы делена специальная бригада, во мей колхозов в приобретении главе которой поставить либо недостающего количества семян. депутатов сельсоветов, лябо опыт помощи ленинградцам и лично Рак в колхозе им. Ленина, ных стахановце, - одхозников. В виду того. что больное количество тель колхоза т. Трулесов) не семян не проверено, работу кон- И хватает овса для семян 130 цент трольно-семенной лаборатории не-

Комиссии по сельскому хозийству мя труда». Полянского сельсове при сельсоветах должны немедлен та (председатель колхоза т. Ку- но организовать взаимопроверку ралов) не хватает овса 140 цен готовности колхозов к весениему

Задача партийных организаций, хлеб израсходовали (разбазарили) политот целов МТС добиться того и сейчас мер к приобретению чтобы каждый колхозник и колхоз семян не принимают. Они до ница твердо усвоили, что чем лучше мы проведем весений сев, яждивенческими настроениями. тем обильнее снабдим Красную Ждут, что им семена дадут в Армию всеми необходимыми про дуктами, тем скорее будет достиг Недопустимо медленно идет нута ваша победа над немецкими

Быстрее проверить семена

Кодхоз им. Вусыгина, Тонкин отрементирован. ского сельсовета, давно закончил Особенно хо обмолот хлебов и вытирание кле колхозе конюх т. Зорин. Он рабо вера. Семена засыпаны, отсор тает конюком уже 3-й год, все тированы и отправлены в семен лешади и медодняк здоровы, ную лабораторию на анализ. Од бодры. Т. Зорин взял обязатель нако, результатов до сих нер им ство в весение полевым работам на с каждого хозяйства. Многие не получили.

Неплохо идет в колхезе и ре средней упитавности. монт сельхозмании. Ремонтируем сейчас телеги и к 20 марта весь инвентарь будет полностью

Особенне хорошо работает в педготоветь кови средней и выше колхозники выделяют по 10

БЕЈЯНИНА. Бригадир колхоза.

Впоследний

Трофеи войск Калининского фронта за период с 5 февраля по 8 марта 1942 года

За период с 5 февраля по дов-7.000, натронов винто паровоза, 104 железнодо 8 марта войсками Калинин вочных -2.000.000, 2 эщело рожных вагона, 17 цистерн, у противника следующие сами, 2 вещевых склада. трофеи: танков - 78, орудий разных калибров-172, ми- в воздушных боях огнем по 8 марта немцы потеря нометов—209, станковых и зенитной артиллерии и ли в районе Калининского ручных пулеметов—824, уничтожено на аэродромах фронта убитыми 49.700 сол противотанковых ружей— 277 немецких самолетов, дат и офицеров. 181, автоматов-568, винто подорван бронепоези с де-1.177, повозок — 300. кухонь чтожено 39 танков, 142 пункт. -8, радиостанций — 30, орудия, 70 пулеметов, паровозов—2, гранат — 2.629 автомашин, 27 мето-

За это же время сбито автомащин - сантом автоматчиков, уни-оккупантов 161 населенный Нужно срочно отремонтировать 9.000, мин-10.500, снаря циклов, 1.374 певезки, 2

сного фронта захвачены на и 2 склада с боеприна склад горючего и 7 скла дов со снарядами.

За период с 5 февраля

Освобожден от немецких

Совинформбюро

Помощь трошковских **КОЛХОЗНИКОВ** ленинградцам

Во всех колхозах Трошковско-Отстающие колхозы обязаны в го сельсовета проходит обсужде Особенно с обмолотом отстают ближайшие для закончить обмо- ние обращения колхозников кол

На своем собрании члены кол-Засыпку и очистку семенного, хоза «Вперед в коммунизму» засынать семена. Каждый колхоз материала закончить в установ- выделили 700 кг. зерна, им. обязан иметь семена в количест ленные правительством сроки, до- Буденного — 200 кг. зерна, «Крас ве, обеспечивающем всю посев ведя их до полного конлиционного но-Сормовский рабочий - 1700 кг. зерна и 1000 кг. картофеля, «Путь социализма» - 1500 кс. зерна.

Также вносят зерно в фонд сами волхозники. Председатель Трошковского колхоза т. Артемьев II. внес 20 кг. зерна, брига-Б.- Толгополовского колхоза Сундарев Н В. - 10 кг., доярка колхеза Карташева A. A - 10 кг. зерна и другие. Выделение продуктов в фонд помощи ленинградцам по сельсовету продолжается.

и. м. смирнов.

В райкоме ВКП(б)

Райком ВКП(б) обсудил вопрос зяйственных машин на партийно-о качестве ремонта тракторов в комсомольских собраниях МТС, в

качество ремонта тракторов в ремонта в бригадах. Тенкинской и Пакаленской МТС Райком ВКП(б) п питательные трубки бензобака. быстрейшее его завершение. трактора № 2 нет бензобака. краники и т д.

Такие же недостатки в каче- сельскохозайственного инвентаря. стве ремонта обнаружены и Тонкинской МТС

ремонта тракторов в МТС стало отрыва от производства. возможным только в результате директоров МТС.

ремонта тракторов и сельскохо стенных газетах и боевых листках.

Тонкинской и Пакалевской МТС. бригадах ремонтников и органи-Проверкой установлено, что зовать взаимопроверку качества

Райком ВКП(б) потребовал от крайне неудовлетворительное. Так директора Пакалевской МТС тов. в Пакалевской МТС у отремонти Шишкина принять меры к укреп рованных тракторов СТЗ № 25, дению трудовой дисциплины сре-2, 14, 24 отсутствуют крепле- ди ремонтников и мобилизовать ния рудевого управления, не зак трактористов на устранение неречлены реборды, отсутствуют достаткое в ремонте тракторов и

Одновременно с ремонтом трак У 3-х тракторов СТЗ отсутству- торов директорам МТС предложеют мелкие крепления и заливные но вести ремонт сельскохозяйственных машин и придепного

Райком ВКИ(б) предложил дирекциям МТС организовать тех-Такое положение с качеством вическую учебу трактористов без

Первичные парторганизации отсутствия контроля со стороны должны организовать социалисти старших механиков-контролеров и ческое соревнование среди ремонт ников и так поставить работу, В своем решении райком чтобы показатели работы лучших ВКП(б) обязал первичные партий бригад, ремонтников и отдельных ные организации, директоров трактористов отмечались на дос-МТС обсудить вопрос о качестве ке показателей, освещались в

Братская помощь

В колхозе «Коммунизм», Фебыло собрание, посвященное воммунистическому женскому дню

На этом собрании комсорг тов. Полетаев зачитал обращение кол хозник в сельхозартели им. Сталина, Борского района об оказа нии помони героическому населевию Ленинграда.

Колхозниви горячо поддержали призыв колхозников колхоза им, Стадина и вынесли решение выделить по 8 килограммов зер нилограммов зерна.

C. NOJETAEB. Счетовод колхоза.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Западный фронт).



В разведке. (Часть, которой командует канитан Васильев).

Фото І. Чернова . Фотохроника ТАСС

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 11 марта

ные бои на многих участках 4-5 боевых вылетов сделали финский солдат Вяние Неваранта большие потери в людях и тех- и Кореев. нике.

По уточненным данным, за 8 марта советской авиацией уничв том числе 39 трехмоторных жении противника. В танке остранспортных самолетов «10-52».

За 10 марта уничтожено 19 немецких самолегов. Наши потери — 5 самолетов.

В течение 10 марта частями вашей авиации уничтожено и новреждено около 180 автомашин с войсками и грузами, 45 невозов с боеприпасами, 5 орудий, 2 зенитно-пулеметных точки. взорван) 2 склада с боеприпасами и один склад с горючим, разрушен железнодорожный эше лон, рассеяно и частью уничто и предовольствием, порвал в тивника

ный фронт) заняла несколько населенных пунктов. Противник оставил на поле боя 650 точнов. Среди захваченных трофеев 11 мата, 400 винтовок, 25 миноме-60.000 патронов, 6.800 мин, один танк, 5 радиостанций и другое военное имущество.

Наша гвардейская часть, действующая на Калининском фрон те, за два дня уничтожила 450 немецких солдат и офицеров. Артиллеристы этой части прямой наводкой подбили 4 вражеских батальона требуют продолжитель танка. На другом участве наши бойцы, прорвав укрепленную полосу противника, захватили 21 пунемет, 4 орудия, 100 винтовов быть освобождены от несеняя боя немецкие войска оставили с о с т о я н и е солдат сильно сотни трупов.

Летчики авиачасти, где коман диром тов. Немцевич, 9 марта шин, 6 пулеметов, 8 повозок, разрушили 37 спорнных пунктов селдат и офицеров. В этот день ные". экипажи лейтенантов Шалаева и

В течение 11 марта наши, Корчагина по 5 раз детали на войска вели упорные наступатель бомбежку войск противника По фронта. Вражеские войска несут дейтенанты Харитенов, Панфилов, из отдельного финского баталова

> тался механик-волитель Ковале отказались итти в 60%. отстреливаясь от врага. Выбив го танкиста.

Нартизанский отряд товарища действующий в одном из районов Харьковской области, оккупированных немцами, полтора месяца увичтожил 24 зов с боепринасами, сваряжением полевого телефонного кабеля. За это же времи партизаны уничто Одна наша часть (Юге-Запад жили более 150 вемецко-фаши стених оккупантов.

В донесении командира баталь орудий, 55 пулеметов, 32 авто она 21 пехотного полка 17 немецкой пехстной дивизии обертов, 4 противотанковых ружья, лейтенанта Фрусант "О состоянии Гоодразделения на 20 февраля 1,800 гранат, 100 лошадей, 1942 года" говерится: «В резу командования венгерские лакен льтате ожесточенных боев, имев ших место со времени подачи последнего донссения, пополнение, полученное 3 января 1942 года за счет артиллеристов, нолностью выведено из строя, а пополневие, поступившее 12 февраля из Гер мании, имеет бельшие потери. Три четверти BCex ного содержания в лазарете, но в связи с большим недостатком личного состава они не могут и много боеприпасов. На поле тяжелой службы. Моральное поколеблено. Пополнение, прибыв шее 12 февраля, в большинстве ной военной подготовкой, и лишь роны СССР 57.495 тысячи руб единицы знают пулемет. Для на уничтожили 5 немецких полевых ступления эти люди не годятся, а орудий, 8 минометов, 26 автома для обороны приходится их ис ных займов, много золотых и бывшем пользовать при строжайшем наб серебряных вещей. В фенд оборо людения со стороны начальников. противника, рассенди и частью частично эти люди приходят на лограммов клопка сырца, 17.962 уничтожили до 350 немецких фронт уже обмороженные и боль килограмма коконов, большее ко ванных проявляют руководителя лучаю необходиные продукты.

Перешедший на нашу сторов «Пярми» рассказал: «В страв и армии нарастает возмущевипротив правящей клики Мачнер. Во время атаки укрепленного гейма-Рютв, продавшей в Гитле тожено не 39 немецких самоле противником населенного пункта ру. В некоторых воинских частях тов, как об этом сообщалось В. один из наших танков был имели место стихийные выступле ранее, а 83 немецких самолета, подбит и остановился в располо вин протиз войны. Солдаты пол ка «С» 26 пехотной дивизии Команло нок. В течение двух дней т. Ко вание армии отдяло многих сол валенов пробыл в машине, дат под суд, а пелк расформиро вало. Дезертирство из армин немцев из населенного пункта, принимает все более широки наши бойцы выручили отважно размеры. Тюрьмы и лагери переполнены арестованными Напри мер, в тюрьме местечка Сукева было 700 завлюченных дезерти ров. Многие вооруженные дезер тиры скрываются в землянках в лесных избушках. Ови седут нартизанскую борьбу против шюцкоровцев и полиции, совер немцких автомашины и 7 пово шают диверсионные акты. Неда леко от деревни Карккила дейст вовал отряд дезертиров числен жено до батальона пехоты про вескольких местах телеграфиую постью в 100 человек. Эгот от линию и вырезал 10 калометров ряд взорвал железподорожный мост в Карквида».

> Немецкий обер ефрейтор К. Вернер писал Георгу Кунцу в Берлии: «Надеемся, что к весне нас отведут в тыл. Кедь мы представляем собой какой то

По требованию германского Гитлера подготовили для отправки на советско-германский фронт маршевую роту 1 гонведского полка. Узнав об этом, солдаты отвазались ехать на фронт. Несмотря на угровы командования, они категорически заявили, что не будут воевать против совет ской армии. Венгерские власти жестоко расправились с отказав шимися повиноваться солдатами. Унтер офицеры были арестованы и брошены в тюрьму. Солдаты под усиленной охраной отправле из г. Будапешта в г. Сегед.

Трудящиеся Узбекистана за ны внесено также 2.777.518 ки сельскохозайственных продуктов. вета.



Партизаны вернулись в родное село С. после освоб ждерия его от немцев. Радостно их встретили родные и близьне. Фото М Альиерта Фотохроника ТАСС

волоколамск, (Спецворр. ТАСС). С каждым руг выжгаи дотла ряд образцодвем выясняются все новые фак вых колхозов-участичков бсессты вандализма немецкох оскупан юзной сельскохозяйственной выстов. С тупой жестокостью дика- тавки, премированный рей они уничтежают, превращают в конюшни исторические здания, расхищают музейные ценности, оскверниют все, что дорого каждому культурному челове-

В 1920 году 14 ноября Владвинр Ильич был в селе Кашино, скую электростанцию, которой он принимал близкое «Фордзон».

Когда немецию оккупанты заняли Волоколамский район, дяли жарить гусей для своих они подвергли разгрому и опу- офицеров. Старуха наотрез отка превратили в конюшню, сожгли и землянок в село, от домика своем пожилые люди с недостаточ время войны внесли в фонд обо и расхитили чудесный санаторий Ленива и многих других строе в усадьбе Чернышевых, пытались ний уже ничего не оставал съ. лей деньгами, на 56.327 тысяч поджечь детский городок в Ядо. Кашинцы викогда не забудут рублей облигаций государствен польце и уничто зили музей в и не простят гитлеровцам этих Волоколамско-Посифов- преступлений.

5 марта, ском монастыре в Торяеве. «Путятино» и другие.

Село Кашино находилось под игом немецких оквупантов месяц и 20 дяей. При отступлении из Кашина немцы сожгли 51 двор из 73 со всеми усадебными постройками, уничтожили Ления-Волоколамского района, на ствры новый образдовый скотный двор, тии электростанции, в создании пытались сжечь клуб, во не успели Часть села Кашино, так участие. Изба Кашкиных, в ко называемое Новое Кашино, сожторой останавливался Владимир жена дотла. Обугливи не я де-Ильич, была впоследствии взита ревья и полуразвалившееся печи под охрану Терневским историко- и трубы по сторедам когда то краеведческим зеем. Кашино оживленной и залитой электри часто иссещали экскурсии трудя чеством улицы-вот исе. что щихся. С гордостью показывали осталось от прасивого культурыкашинцы домин Ленина, площадь, го села. В старом Кашино немцы, где в 1920 году Владимир Ильич поспешно отступая, поджигали произнес речь о международном дома но выбору: ломик Ленина. положении, Ленгискую электро- дом председателя колхоза Родио станцию, плотиву, подарки, при- новой, которой удалось заблагоз сланные Владипиром Ильичем: ременно угнать колхозный скот сложную молотилку и трактор и спасти его от оквупантов и

Вдову Кашкину немпы застав. стошению все турно-истори- залась. Ее избили, дочиста огра ческие памятники учинили ди. били, а дом ее, в котором оста кую расправу над мирным часе навливался в 1920 году Ленин, лением. Пушкинскую комнату в сожгля. Когда население - стари бывшей усадьбе Рончаровых они ки и дети-вернулись из оконов

Чуткое отношение

личество кож, верна и других колхозов Вахрамевьского сельсо Председатель колхоза тов. Ковя

upuexana 62 июля 1941 года. Пенатно, когда нуждаюсь ли в чем. ехала волновалась, думала как- В ответ на горячую заботу то меня там встретят, тем более обо мне я стараюсь работать нак я была беременна, нетрудоспособ можно лучше. Сейчас я обслужи на. Но мои опасения были нап- ваю весемь колхозов и везде расны, встретили меня очень хо организованы пожарные дружины решо, сразу приняли в большую и дежурства. волхозную семью.

не мне предоставили работу та тов. Окуневой в др. выношу ней дружины. Дали хорошую кое отношение ко м не. квартиру и бесперебойно обеспечивают дровами. Я уже зарабо-

Большую заботу об эвакупро- гада 175 трудодней, на них позин почти ежедневно меня спрашивает, есть ли прова, клеб, не

Иредседателю колхоза тов. Ко-Мосле редов, в октябре меся- вязиву в председателю сельсове-

в. голиченко. Начальник ДПД.

Отв. редактор А. Прытиова.

Тонкино, Горькобласти, типография райгазеты ИЦ 7335 с. «Голос стахановда» тираж 2000 экз.

Нерадивый руководитель

даковского сельсовета, животно- при более заботнивом уходе, сих пор не выполнил. Не регуводческая ферма имеет крупного коровы могли бы новысить удой- дярно подвозится и подстилка к рогатого скота 30 голов, из них ность. дойных 9 коров. Средняя удой- Надо отметить, что заведойных 9 коров. Средняя удой- Надо отметить, что заве- Правлению колхоза нужно несть составляет 9—10 литров дующий фермой тов. Смирнов к заставить тов. Смирнова забо-

Толитам и овцам по 2 килограм колхоза устроить для каждой

В колхозе им. Калинина, Чер ма нартофеля и сено. Однако, коровы стойла, но он это до

работе относится плехо, не болеет титься не только о своем личном начальником добовольной пожар глубокую благодарность за чут-На ферме у нас светло в тен- душой за поручение ему дело. хозайстве, а в первую очередь о же. Корм скоту дается в короже Он предпочитает заниматься порученном деле, устроенные кормушка. Корма своим личным хозайством, как ферме переданы по акту. Коров подвозкой дров и т. и , но не получать не по должности, а за им кормим яревой солемой и заботиться о хозяйстве фермы. работу. даем по 4 килограмма картофеля. Ему было предложене правлением

ферме.

Зав. фермой трудодни должен

TPYSARBA.